
Памятка

1. Дополнительные меры социальной поддержки для членов семей участников специальной военной операции по  обеспечению бесплатным двухразовым горячим питанием обучающихся льготной категории

На основании постановления  Правительства Ханты-Мансийского автономного округа-Югры  от 4 марта 2016 года  № 59-п «Об обеспечении питанием обучающихся в образовательных организациях в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре» за счет средств бюджета Ханты-Мансийского автономного округа-Югры предоставляется бесплатное двухразовое питание обучающимся относящимся к категории членов семей военнослужащих, участвующих в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей,  граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации.
Для получения меры социальной поддержки  заявителю необходимо:
1. Обратиться в общеобразовательную организацию для оформления заявления по получению бесплатного  двухразового  питания.
2.  Подтвердить льготу:
- справкой выданной федеральным органом исполнительной  власти, федеральным государственным органом, в котором федеральным законом предусмотрена военная служба, органом внутренних дел Российской Федерации, федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим правоприменительные функции, функции по контролю и надзору в сфере исполнения уголовных наказаний в отношении осужденных, об участии граждан в спецоперации (для членов семей участников спецоперации);
	-  справкой содержащей информацию о призыве на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации (для членов семей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации);
	- сведениями о прохождении военной службы (для членов семей участников спецоперации, граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации).




2. Дополнительные меры социальной поддержки в сфере дошкольного образования для детей граждан и членов семей участников спецоперации 

1.Льгота по постановке на учет и предоставления места в дошкольных образовательных организациях для детей военнослужащих и граждан, пребывавших в добровольческих формированиях при выполнении задач специальной военной операции:
 на основании изменений законодательства Российской Федерации (Федеральные законы: от 03 июля  2016 года № 226-ФЗ «О войсках национальной гвардии», от 27 мая 1998 года №76-ФЗ «О статусе военнослужащих») в Порядке организации учета детей, нуждающихся в предоставлении места в муниципальных дошкольных образовательных организациях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, и комплектования муниципальных дошкольных образовательных организаций Березовского района предусмотрены следующие права:
		внеочередным правом постановки на учет и предоставления места в дошкольные образовательные организации могут воспользоваться:
		-дети военнослужащих и дети граждан, пребывавших в добровольческих формированиях, погибших (умерших) при выполнении задач в специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, в том числе усыновленным (удочеренным) или находящимся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, патронатную семью;
-дети сотрудника, погибшего (умершего) при выполнении задач в специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, в том числе усыновленным (удочеренным) или находящимся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами Ханты-Мансийского автономного округа-Югры,
патронатную семью.
Для того чтобы воспользоваться данным правом необходимо предоставить документ подтверждающий, что гражданин погиб (умер) при выполнении служебных обязанностей задач в специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции в дошкольное образовательное учреждение либо Комитет образования администрации Березовского района;
		первоочередным правом постановки на учет и предоставления места в дошкольные образовательные организации могут воспользоваться:
-дети военнослужащих и дети граждан, пребывающих в добровольческих формированиях, в том числе усыновленным (удочеренным) или находящимся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, патронатную семью.
Для того чтобы воспользоваться данным правом необходимо предоставить Военный билет или документ подтверждающий, что гражданин пребывал в добровольческих формированиях.

             2.Льгота по компенсации родительской платы за присмотр и уход,
 по детям, посещающим дошкольные образовательные организации
На основании принятых изменений в законодательстве (Закон ХМАО-Югры от 29 сентября 2022 № 95-ОЗ «О внесении изменений в Закон ХМАО-Югры «О компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательной программы дошкольного образования», Закон ХМАО-Югры от 7 октября 2022 110-оз «О внесении изменений в отдельные законы ХМАО-Югры»).
С 1 октября 2022 года за счет средств бюджета ХМАО-Югры введена дополнительная мера социального обеспечения для детей граждан участвующих в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей и членов семей участников спецоперации по компенсации родительской платы. Членами семьи, являются (отчим, мачеха, не состоящие в браке брат, сестра).
100% компенсация  родительской платы за присмотр и уход за ребенком (детьми) в детских садах, осуществляется по фактически понесенным затратам по оплате.
 Для получения меры социальной поддержки  заявителю необходимо:
-обратиться в дошкольную образовательную организацию для оформления заявления по получению льготы по компенсации;
-подтвердить льготу, справкой, выданной военным комиссариатом Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа, об участии родителя (законного представителя) или члена семьи-участника в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины Запорожской и Херсонской областей.





Телефон «горячей линии» специалистов Комитета образования администрации Березовского района по вопросам предоставления льгот  детям участников специальной военной операции по  телефону 8(34674) 2-26-87:
- по вопросам питания – Поленова Оксана Валерьевна, главный специалист отдела общего образования;
[bookmark: _GoBack]- по вопросам дошкольного образования-Гунько Жанна Владимировна, ведущий специалист отдела общего образования.
