Информация о специальных  условиях питания 

В школе имеется столовая. В школьной столовой созданы условия для питания детей- инвалидов и лиц с ОВЗ. Столовая располагается на 1 этаже школы, входные двери столовой предусмотрены для детей инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, что позволяет детям данной категории беспрепятственно посещать помещение для приема пищи. 
[bookmark: _GoBack]Дети-инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья получают бесплатное питание при подтверждении получателем льготы. Дети – инвалиды, обучающиеся на дому, получают материальную компенсацию по питанию.
Питание учащихся соответствует режиму питания. В столовой есть график приема пищи по классам. Классные руководители ежедневно заполняют заявки на питание, осуществляют контроль за получением необходимого количества порций в своем классе. Меню соответствует принципам щадящего питания. Средняя калорийность соответствует нормам и требованиям.
Столовая состоит из обеденного зала, который укомплектован столовой мебелью на 130 посадочных мест, и пищеблока. 
Школьная столовая укомплектована необходимой посудой. Мытье и дезинфекция производятся с соблюдением всех норм санитарно-гигиенического режима.

